



(未完) (三)

說，「水，給我水。」
在印第安那州，有一個少女
病昏迷，經由幾個醫生證明她的確
死亡，而被埋葬，使許多人喪生。
當時有一個英國詩人，寫了一首滑
稽詩：

「有一個精壯青年，晚上在床
上憩睡，南柯一夢醒來時，發覺已
病流行時，十五萬人死亡，那時有
一種渴睡病，病者往往被誤認已經
死亡，而被埋葬，使許多人喪生。
目前雖然醫學昌明，但這種情
形，在美國也經常發生。

在印第安那州，有一個少女
病昏迷，經由幾個醫生證明她的確
死亡，她的棺木在送往墓地途中
敲擊聲，便向棺中姊姊說，「姊姊
，你安息吧。」却聽得棺內的姊姊
說，「水，給我水。」

堪再羅干戈，重茲困累，言急及此，輒
據以救國救民為詞故不得已而尤如所請
，臨朝聽政，乃祚又據張勳等奏陳，各
省紛紛稱兵，是父將以政權易爭致開兵
，仰念遺訓，本無絲毫私天下之心，惟
舊，懇請聽政等言，朕以幼冲，深居官
禁，民生國計，久未與聞。

我孝定皇后遜政恤民，深仁至德
，堪再羅干戈，重茲困累，言急及此，輒
據以救國救民為詞故不得已而尤如所請
，臨朝聽政，乃祚又據張勳等奏陳，各
省紛紛稱兵，是父將以政權易爭致開兵
，仰念遺訓，本無絲毫私天下之心，惟
舊，懇請聽政等言，朕以幼冲，深居官
禁，民生國計，久未與聞。

堪再羅干戈，重茲困累，言急及此，輒
據以救國救民為詞故不得已而尤如所請
，臨朝聽政，乃祚又據張勳等奏陳，各
省紛紛稱兵，是父將以政權易爭致開兵
，仰念遺訓，本無絲毫私天下之心，惟
舊，懇請聽政等言，朕以幼冲，深居官
禁，民生國計，久未與聞。

台灣是中國的一省，無論國共
雙方，及中美在上海公報的聲明，
都是肯定。現在問題是美國「過份
」關懷美軍撤台以後中國對台灣的
態度，以及海內外中國人關懷中國
是否有「和平統一」的希望。這兩
個問題，現在由美國華爾街日報
主筆於十月二日到北京獲副總理李
先念及中國副外長余錦接見，得到
以十月三日華爾街日報刊出該主筆
有關此方面的報導為各方重視。
據該文報導，李先念認加中美

大漢小語

李先念再談對台

關係正常化後，美台仍可保持貿易
關係，但如提供軍火就不能容忍。

至主要的談判障礙是否可保證「
和平解決台灣」問題，李先念說：

「台灣問題是中國的內部問題，我
們和平或武力解決台灣，外國管不
了。」中國副外長余錦補充說：「
中美雙方在國際問題只有共同利益
，但中國不會在台灣問題上讓步」

李先念更強調，美台可繼續保留
貿易關係，已是一大讓步，如還要
浪費去作一廂情願的佈署了。

該文清楚報導了中國對台的態
度和堅定的立場，澄清了一切臆測
，也直接了當地去告知美國不要再
中國讓步，那就退無可退。

君知否中國有甚麼事發生？

今年是丁巳蛇年，六十年前的蛇年
，和駐印房的第十六混成旅馮玉祥部為主力，戰



討逆軍以天津附近的馬廠第八師李長泰部隊，
和駐印房的第十六混成旅馮玉祥部為主力，戰

事從七月七日開始軍事行動，到十二日結束，一

共不過六天，中間還有四天是顧兵不進

的時刻，縱軍本來就是不堪一擊的軍

隊，開仗不久，就節敗退，到了不可

收拾地步，張勳就跑到荷蘭公使館求政

治庇護，一場復辟醜劇，就此結束。

紫禁城裏的「宣統皇帝」，當了十

二天傀儡，也要收拾下台，由陳寶琛等

擬好一道上諭，作為奉還政權的「證據」

它說。

宣統九年五月二十日，內閣奉上諭

：前據張勳等奏稱，國本動搖，人心思

變，懇請聽政等言，朕以幼冲，深居官

禁，民生國計，久未與聞。

我孝定皇后遜政恤民，深仁至德

，堪再羅干戈，重茲困累，言急及此，輒

據以救國救民為詞故不得已而尤如所請

，臨朝聽政，乃祚又據張勳等奏陳，各

省紛紛稱兵，是父將以政權易爭致開兵

，仰念遺訓，本無絲毫私天下之心，惟

舊，懇請聽政等言，朕以幼冲，深居官

禁，民生國計，久未與聞。

我孝定皇后遜政恤民，深仁至德

，堪再羅干戈，重茲困累，言急及此，輒